

Учительсен август уйахенчи районти конференцийенчен

В районном суде

Паянхи вёрентү ёсён актуаллә ыйтавёсем

(Вече. Пусл. 1-меш стр.).

Вёрентү, самраксен политики тата физкультура спорт пайең ертүси Л.И. Мочалов хайын докладене вёрентү ёсён актуаллә ыйтавёсеме тишиктерчө. Сүрекхе асайнан проблемацем сумне тата тепре – шкулсенче специалист-

хавхалантараакан уксанна та тивеснэ.

Шкулсенче талантлә ачасемпе тата йывәр лару-тәрури ачасемпе ёслесси сине та тимләх ытларах уйарни кирлә. Вёсемпе уйрәммән ёслессине лайхлатмалли пирки та каларе Леонид Иванович. Социаллә педагогсен тата психо-

логсен ёснен ёслләрех шая ёслеклеме, вёрентү ёснене патшалхпа общество енчен ертсе пырассине та, тәсләхен, Ман Сентерти, Орининти ватам шкулсенчи пек йәркене көртсе ситеуре чёнсек аларе. Ман Сентер шкулән ертсе пыракан канашан председателей В.И. Кожанов ёснен асайнан

шкулта епле пулса пынисе тата туса ирттернә ёссымепе паллаштарч. Канаш шкулта чаннипех та активлә ёслени түрмәнене курәнч.

Саван пекех конференцире районти самрак техникен станцийен ёсё-хөллө пирки та, Калайкасси шкулёнче ёснелёхсемпе ёслеплени



сем ситетменни хушаңч. Паянхи куна темиже шкултах тेңлә предметсene вёрентекенсем кирлине пёлтерчө Леонид Иванович. Сав вайттарах шкулсенче пенсионерсем та ёслессө. Ку вайл пер енчен самрак специалистсем аслә пёлү илнә хысцан шкулсене килменинне та сыханна. Леонид Иванович докладра учительсене тेңлә конкурссене активләрх хутшынма чёнсек аларе. Хавхалантармалли пай укси шарапах сакапна сыханна та. Муркашри вайтам шкулта пулсламаш классене вёрентекен В.В. Смирнова ку ыйту синче тата тёпләнрех чаранч. Вайл паянхи куна Рафсей Федерацийен Президентчө творчествалла ёслекен пултаруллә учительсене паракан 100 пин тенкә



йаласене мёнле шайлаштарса ёслесе пыни пирки та са- ма-каланисем пулчёс.

Ситет вёренү сүләе са- ма-каланисем пулчёс. Исполнил тесен вайл нихастан та са- ма-каланисем пулчёс. Апла вёренү учрежденийенче кайсал саняна тата ёслләрех таварса ёслемелле пулать.

Н. НИКОЛАЕВА.

Сан ўкерчекенче: район пултруллisenе Хисеп грамоти- семпе чысларе; искуство шкулёнче ыйтусем нумай пулчёс; «Мечта» ача са- че иртнә вёренү сүлән пёттөмлөтөвёсеме малта.

Автор сан ўкерчекенче.

За безопасность на дорогах

Наказания становятся строже

В связи с тем, что правонарушителей на дорогах меньше не становится, а их количество, наоборот, увеличивается, законодательство постоянно совершенствуется, наказание становится строже.

На сегодняшний день за совершение правонарушений в области дорожного движения Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрены наказания в виде предупреждения, административного штрафа, лишения права управления транспортными средствами, административного ареста, также конфискации приборов и приспособлений, не соответствующих требованиям «Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения».

На территории Моргаушского района до назначения второго мирового судьи административные дела, по которым не ведется административное расследование, рассматривает мировой судья судебного участка № 1 Моргаушского района.

Чаще всего, граждане Российской Федерации и иностранные граждане на территории Моргаушского района и граждане, зарегистрированные и проживающие в Моргаушском районе Чувашской Республики, на территории Чувашской Республики и других субъектов Российской Федерации, управляют автомашиной в состоянии опьянения; не выполняют законные требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения; или при обгоне впереди двигающегося транспортного средства, нарушая Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные Постановлением Совета Министров -Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. N 1090, выезжают на сторону дороги, предназначенную для встречного движения. За совершение указанных правонарушений мировой судья применяет наказание в виде лишения права управления транспортными средствами.

За неполных 8 месяцев 2008г. мировым судьям лишены права управления транспортными средствами 77 водителям, которые не выполнили законные требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, некоторые из них в течение этого года дважды успели управлять автомашиной с признаками опьянения, отказаться от прохождения медосвидетельствования, и повторно были лишены права управления транспортными средствами.

Так, житель д. Юнга Краснов П. в 07 час. 20 мин. 26 апреля 2008г. на 430-ом километре

автодороги Москва-Казань, на территории Кстовского района Нижегородской области, управлял автомашиной ВАЗ-21214 с явными признаками алкогольного опьянения: резкий запах алкоголя изо рта, покраснение глаз, дрожание пальцев рук, и не выполнил законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. За указанное правонарушение Краснов П. мировым судьей был лишен права управления транспортными средствами на срок один год шесть месяцев. В тот же день, через некоторое время после составления протокола, несмотря на то, что он инспектором ДПС был отстранен от управления автомашиной, Краснов П. все же управлял автомашиной. И в 12 час. 15 мин. на 503-ем километре автодороги Москва-Казань, на территории Лысковского района Нижегородской области, с явными признаками алкогольного опьянения Краснов П. снова отказался от выполнения законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. За это правонарушение Краснов П. был лишен права управления на 2 года.

Лишление права управления транспортными средствами может быть назначено судом также при других нарушениях Правил дорожного движения:

- управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков и с заведомо подложными государственными регистрационными знаками;
- управление транспортным средством, на наружные поверхности которого незаконно нанесены специальные цветографические схемы автомобилей оперативных служб;
- передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения;
- превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 60 километров в час;

- непредоставление преимущества в движении транспортному средству, имеющему нанесенные на наружные поверхности специальные цветографические схемы, надписи и обозначения, с одновременно включенными проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом;
- нарушение Правил дорожного движения при перевозке крупногабаритных, тяжеловесных, опасных грузов;
- нарушение Правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкого и средней тяжести вреда здоровью потерпевшего;
- оставление водителем в нарушение правила

дорожного движения места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся;

- употребление водителем алкогольных напитков, наркотических или психотропных веществ после дорожно-транспортного происшествия, к которому он причастен, и других.

Очень часто водители, нарушая правила дорожного движения, совершают ДТП, затем, испугавшись последствий, скрываются с места происшествия. Например, в д. Адабай в 03 часа 06 июля 2008г. около Дома культуры, управляя автомашиной ВАЗ-2107-4, Блинов Э. не выполнил обязанности водителя, предусмотренные п.2.5 Правил дорожного движения Российской Федерации, в связи с совершением дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся, т.е. оставил место дорожно-транспортного происшествия после столкновения с автомашиной ВАЗ-21102. За данное правонарушение Блинов Э. подвергнут административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год.

Также за пересечение железнодорожного пути вне железнодорожного перекрёстка, выезд на железнодорожный перекрёст при закрытом или закрывающемся шлагбауме либо при запрашивающем сигнале светофора или дежурного по перекрёстку, а равно за остановку или стоянку на железнодорожном перекрёстке водитель может быть лишен права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев. Повторное совершение такого же административного правонарушения (если водитель по ст. 12.10 ч. 1 КоАП РФ уже привлечен к административной ответственности) влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.

За управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, назначается административное наказание в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. Повторное управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, (если водитель по ст. 12.8 ч. 1 КоАП РФ уже привлечен к административной ответственности) влечет лишение права управления транспортными средствами на срок три года.

Если водитель, уже лишенный права управления транспортным средством, все же управляет транспортным средством, его ждет административный арест до 15 суток.

Административный арест также может быть назначен судом за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управ-

Решение признано недействующим

Решением Моргаушского районного Собрания депутатов от 15.02.2008 года №С-24/6 «О внесении изменений и дополнений в решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 01.12.2006 г. №С-15/2 «О районном бюджете Моргаушского района на 2007 год», вступившее в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Знамя Победы» (16.07.2008 г.) внесены изменения в прекратившее действие решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 01.12.2006 г. №С-15/2 «О районном бюджете Моргаушского района на 2007 год», иметь обратной силы и применяться к отношениям истекшего финансового года. Поскольку решение Моргаушского районного Собрания депутатов №С-24/6 от 15.02.2008 г. противоречит ст. 5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, суд удовлетворил заявление прокурора и признал решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 15 февраля 2008 года № С-24/6 «О внесении изменений и дополнений в решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 01.12.2006 г. №С-15/2 «О районном бюджете Моргаушского района на 2007 год» противоречащим ст. 5 Бюджетного Кодекса и недействующим со дня вступления решения суда в законную силу.

Судья Моргаушского районного суда Чувашской Республики Э.А. Степанова.

ления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами; и за невыполнение водителем, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

За 08 месяцев 2008 года мировым судьей судебного участка № 1 Моргаушского района применено наказание в виде административного ареста за управление транспортным средством в отношении 11 водителей, которые ранее были лишены права управления транспортными средствами за нарушение правил дорожного движения. Из них двое граждан после первого отбывания наказания в виде ареста не осознали свои поступки, не перестали управлять автомашиной, и через определенное время снова подверглись аресту. Также в отношении одного водителя за аналогичное правонарушение было применено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей, так как водитель являлся инвалидом 2 группы.

При необходимости для установления личности, для выяснения обстоятельств административного правонарушения граждане сотрудниками милиции и дорожно-патрульной службы может быть подвергнут административному задержанию на срок не более 48 часов. На этот же срок могут задержать лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, влекущем в качестве одной из мер административный арест.

Некоторых граждан Моргаушского района не останавливают никакие меры наказания. Так, гражданин Л. из д. Сятракасы Моргаушского района 20.06.2006г. судом лишен права управления транспортными средствами на срок 1 год 7 месяцев, 18.05.2007г. - на 2 года, 29.10.2007г. – на 1 год 10 месяцев. Но несмотря на то, что у него с 2006г. на руках не было водительского удостоверения, он продолжал управлять машиной, и 05 июня 2008г. за управление своей же автомашиной будучи лишенным права управления, ему судом назначен административный арест на срок 15 суток. Отбыв наказание полностью, гражданин Л. продолжал управлять автомашиной, и с 14 августа 2008г. отбывает административный арест 15 суток.

Предлагаем водителям внимательно изучить Правила дорожного движения, следить за изменениями, вносимыми в закон, в части наказаний за совершение административных правонарушений, и не нарушать Правила дорожного движения.

Т. САЛДЫРКИНА, мировой судья.